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Программное содержание:

Интеграция образовательных областей:

художественно – эстетическое  развитие (изо, музыка) и познавательное развитие.
Занятие проводит воспитатель совместно с музыкальным руководителем.

Цель:

закрепление знаний о хохломской росписи, её истории.

Задачи:

• Уточнять знания о названиях элементов росписи (ягоды, цветы, завиток, травка), продолжать знакомство с её цветовой гаммой.
• Учить видеть и выделять характерные элементы хохломской росписи.
• Показать связь разных видов искусства: художественного слова, живописи, музыки.

Материал:

Хохлома: посуда, шкатулка, карточки с элементами хохломской росписи, деревянные нерасписные и хохломские ложки (на каждого ребенка), гуашь, кисти, костюмы «Хохлома», коробка под хохлому.
Ход занятия
Воспитатель. Ребята, сегодня, когда я пришла в детский сад, возле двери нашей группы стояла посылка. (Показывает посылку и обращает внимание на крышку, расписанную хохломской росписью).

Как вы думаете, кто бы мог нам ее прислать? (Ответы детей). Я тоже думаю, что это хохломские мастера. А что вы знаете о хохломской росписи? Что ей расписывали? ( Ответы детей). Какие элементы росписи вы знаете? (Ответы детей). Молодцы! А вы хотите посмотреть, что в посылке? (Открывает и достает диск). 

Ребята, это не простая посылка, в ней видеоролик, который я вам предлагаю посмотреть.


Мультимедийная презентация «Золотая Хохлома».

Воспитатель:


Откуда пришло к нам это диво вы хотите узнать? 

Тогда слушайте:

Сказывают в народе о чудо-мастере, который жил в Нижегородских лесах. Построил мастер в лесу дом, на берегу Хохломки и начал мастерить посуду.

Вот раз прилетела к нему Жар-птица, мастер накормил ее крошками, а птица захотела его отблагодарить. Задела она своим крылом простую деревянную посуду и вмиг посуда стала словно золотая. Научила Жар-птица мастера расписывать посуду затейливыми узорами, да покрывать её так, что она светилась словно золотая.

Узнал про это царь, и очень ему захотелось, чтобы только у него такая посуда была только у него во дворце.

Царь приказал привести мастера во дворец.

Не захотел мастер во дворец идти, только для царя такую красивую посуду делать. Собрал он мастеров, рассказал им секрет, а сам исчез вместе Жар-птицей. Никто их больше не встречал. А секрет мастера до сих пор люди помнят и радуют людей красивыми изделиями.

Сегодняшняя хохлома, можно сказать, получила второе рождение. Художники не только сохранили лучшие традиции росписи, но и развили их, обогащая новыми приемами.

Воспитатель: Ребята, но хохломские мастера прислали нам не только диск, но и приглашение к ним в гости. Хотите в гости к хохломским мастерам? А что бы нам не заблудиться мы будем использовать карту-схему. 

(Дети вместе с воспитателем двигаются по карте и находят конверт с заданием)

Воспитатель. Ребята, вот первое задание.

Игра «Лабиринт «Чей узор?» 
Задание. Разноцветными карандашами дети должны прочертить дорожку от гжельского узора к гжельскому изделию, от хохломского узора  к хохломскому изделию и т. д.

Игра «Сложи картинки «Народные промыслы»».

 Воспитатель: Все  справились с заданием. Ну, вот мы и добрались до хохломских мастеров. И вот наше последнее задание, чтобы войти в мастерскую хохломских мастеров – умельцев, нужно прочесть стихи о хохломе.

Дети читают стихи:

1 ребенок: Как волшебница,

Жар – птица не выходит из ума,

Чародейка – мастерица

Золотая хохлома.

2 ребенок: Резаные ложки и ковши

Ты разгляди –ка, не спеши.
Там травка вьется и цветы

Небывалой красоты.
Блестят они как золотые,
Как будто «Солнцем залитые»,
Все листочки как листочки, 

Здесь же каждый золотой,
Красоту такую люди

Называют хохломой.

3 ребенок: Так красива, так вольна –

Всем на загляденье.

Из такой посуды есть

Просто объедение!

Нет изделий краше

Хохломы нашей!

Воспитатель:
Ребята, посмотрите, что это? Правильно, костюмы. Чтобы нам войти в мастерскую к мастерам нужно надеть хохломские наряды. 
(дети надевают костюмы).
Вот мы и нарядились, продолжаем наш путь.

(Открываем занавес)

Хозяющка: 
Тогда немного волшебства. (Звучит музыка «Золотая хохлома») 

Музыкально- ритмическая разминка «Мы рисуем музыкой».
Воспитатель: Ребята, музыка которую вы слышите, называется «Золотая хохлома» .

Сейчас мы нарисуем хохломские узоры движениями. 

Я предлагаю вам встать в большой круг и нарисовать свой красивый узор, который представляется под эту музыку. Сейчас я покажу свой узор хохломы

Воспитатель: встает в центре круга и показывает движение руками, как будто рисует в воздухе.

Воспитатель: Вот завиток, вот ягодка! Здесь я нарисую листочки! Вы можете повторять мой узор. Дети по желанию выходят в центр круга и рисуют под музыку свой узор, остальные дети повторяют.

Хозяюшка: А теперь за работу! Как говорит русская пословица «Дело мастера боится». 

Какие вы мастера, мы сейчас узнаем. Разукрасим деревянные ложки хохломской росписью. 

Дети садятся за столы, где заранее приготовлены деревянные ложки, гуашь и все оборудование для рисования. Работают. Во время работы детей, тихо звучит русская народная мелодия.  По ходу работы воспитатель напоминает: цветовая гамма хохломской росписи не богата. Используется краска красного, черного, желтого и темно – зеленого цвета. Травку рисуют ритмичным движением кисти. Композиция строится по типу розетты: Элементы располагаются или отдельными группами, или в виде волнообразной линии, вьющейся по всей форме и богато украшенной листьями, цветами, ягодами, травой.

Воспитатель: Молодцы, очень постарались! 

Пусть ваши изделия подсохнут. Кончил дело – гуляй смело!

Воспитатель:

 Действительно, узоры свои русский народ взял у природы – матушки: у лесов, полей, садов. Поэтому они и получились такими веселыми, радостными, как русская песня.

Все знают, что ложками можно не только кушать, их можно использовать как музыкальный инструмент. 

                               Пляшет муха, пляшет тень,
                               Пляшут все, кому не лень.
                               Ой, жги, говори,        
                               Заиграли ложкари. 
Поют и играют песню «Ой, блины, блины, блины».
Эти изделия радуют взор,

Богат и наряден чудесный узор.

По золоту фона затейливой змейкой

Орнаменты вьются – так сделать сумей – ка.

А где – то кудрины по черному полю

Мерцают, как звезды в небесном раздолье.

Волшебной травою любуемся мы –

Как главным узором для всей хохломы!

Коробейник:

Я спою для вас частушки. Но частушки не простые, а про хохломскую роспись:
Ох, Россия, ты Россия,
В каждом граде терема.
Всей земле на удивленье
Городец и хохлома.

Хохлома да хохлома,
Разукрашу все дома.
А потом всю улицу, 
Петуха и курицу!

Бабка деда до обеда
Заставляла рисовать.
Ведь в красивую посуду
Щи приятно наливать.

Я вчера такое видел – 
Не расскажешь никому!
Сидит заяц на березе
И рисует хохлому.

Надою я молока
И налью котенку.
Разрисую хохломой
Милую Бурёнку.

Ох, Россия, ты Россия,
Славы не убавилось.
Хохломой и Городцом 
На весь мир прославилась! 
Ребята, я предлагаю оставить эти ложки, которые вы сегодня разукрасили в музыкальном зале, чтобы на них можно было играть в оркестре.
Воспитатель: Ребята, Жар птица оставила нам свои красивые перья разного цвета. Мы хотим, чтобы вы выбрали свой цвет. Если темного цвета, значит вы не получили удовольствия от нашего путешествия, если яркого цвета – значит вам понравилось наше путешествие к хохломским мастерам.

(Дети выбирают перья)
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